
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 13 
DEL 02.05.2013 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI. 

 
L’anno  DUEMILATREDICI, addì  02 del mese di  MAGGIO alle ore  21,00   nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione ordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  - x 
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
ANGIONI ALDO  x  
  9 1 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 



OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
ATTESA la necessità che i processi verbali delle adunanze consiliari siano sottoposti al 
Consiglio comunale per l'approvazione. 

INVITATO il Segretario a dare lettura dei verbali della seduta consiliare del 11.03.2013 dal 
n. 01 al n. 10 – del 21.03.2013 n. 11 – del 08.04.2013 n. 12. 

RITENUTO di procedere all'approvazione dei verbali suddetti. 
 
Sentiti i seguenti interventi: 
Caccia: richiama i contenuti del verbale n. 2 relativo alla revisione delle fasce di rispetto 
cimiteriali del cimitero in Frazione Monticello. Rileva che sull’argomento sussiste un 
interesse da parte del consigliere Ballasina, perché dalla riduzione della fascia di rispetto 
ne deriva una utilità su terreni di sua proprietà, che verrebbero esclusi dalla suddetta 
fascia. Richiama l’art. 21 del regolamento sul funzionamento del consiglio comunale che 
impone l’obbligo di astensione dal prendere parte alla discussione e votazione di 
deliberazioni riguardanti interessi propri. Pone dubbi sulla regolarità della deliberazione. Il 
segretario rileva che il concetto di interesse non è codificato, va valutata caso per caso la 
sua effettiva consistenza. Con la modifica della fascia di rispetto non vengono apportate 
modifiche alle destinazioni edilizie ed urbanistiche; sussiste solamente una potenziale 
possibilità di pervenire successivamente ad una variante urbanistica migliorativa della 
situazione preesistente. In proposito richiama i contenuti del secondo comma dell’art. 21 
del regolamento il quale stabilisce che non si applica l’obbligo di astensione ai 
provvedimenti di carattere generale, compresi i piani urbanistici, se non nei casi in cui 
sussista una correlazione immediata e diretta fra il contenuto della deliberazione e 
specifici interessi del consigliere o di suoi parenti. 
Sindaco: Invita ad essere più costruttivi, lavorare con buon senso per l’interesse del paese 
e non cavillare.   

ATTESO l'allegato favorevole parere circa la regolarità tecnica della presente 
deliberazione espresso, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000, dal 
Segretario Comunale. 
 
Con voti favorevoli 6, contrari 1 (Caccia), astenuti 2 (Angioni, Salsa), espressi per alzata di 
mano.  

DELIBERA 

DI APPROVARE i verbali della seduta consiliare del 11.03.2013 dal n. 01 al n. 10 – del 
21.03.2013 n. 11 – del 08.04.2013 n. 12. 
 
Prima di passare all’esame dell’argomento successivo posto all’ordine del giorno i 
consiglieri di minoranza presentano un testo di mozione, che si allega al presente atto 
sotto il punto A) per farne parte integrante e sostanziale, con il quale richiedono che il 
consiglio comunale provveda a deliberare la nuova nomina del rappresentante del gruppo 
di minoranza come membro della commissione di controllo dell’asilo nido e la nomina del 
membro suppletivo della commissione elettorale. Chiedono al consiglio comunale di votare 



immediatamente i punti richiesti nel documento perché sono urgenti. Il consigliere De 
Bellis contesta al consigliere Angioni di venire in comune a far perdere tempo con le sue 
molteplici richieste. Il segretario rammenta che la convocazione del consiglio e la 
formazione dell’ordine del giorno sono di esclusiva competenza del Sindaco, al quale 
spetta di valutare l’importanza o l’urgenza degli argomenti. Il Sindaco richiama i consiglieri 
ad operare con uno spirito costruttivo e ad impegnarsi per il paese. 
 



COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
 

 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

VISTA l’allegata deliberazione n.13 del 02.05.2013 si esprime, ai sensi dell’art. 49, comma 
1, del D.Lgs. n. 267/2000, il seguente parere in merito alla stessa in relazione alle regole 
tecniche: 

 

( X ) favorevole                                                                                      (  ) sfavorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 
 
 

 
 

Il Responsabile del Servizio 
- F.to Brera dott. Gianfranco - 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

************************************************** 



 
Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 21/05/2013 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 21/05/2013 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 
 
 

 




